



《习近平走进百姓家》出版发行

新华社北京1月10日电 全国妇联组织编写的《习近平走进百姓家》,近日由中国妇女出版社出版发行。

党的十八大以来,习近平总书记提出以人民为中心的发展思想,始终把人民放在心中最高位置,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,

注重加强家庭家教家风建设,引领新时代家庭事业取得历史性成就。《习近平走进百姓家》通过32篇采访文章,生动讲述了习近平总书记考察调研期间,推开一扇扇百姓家门,问计冷暖、察民情民意、讲惠民政策的感人故事,生动刻画了“人民领袖爱人民,人民领袖人民爱”的感人场景,展现了习近平总书记“我将无我,不负人民”的赤子情怀,有助于激励千家万户为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

民对美好生活的向往作为奋斗目标,注重加强家庭家教家风建设,引领新时代家庭事业取得历史性成就。《习近平走进百姓家》通过32篇采访文章,生动讲述了习近平总书记考察调研期间,推开一扇扇百姓家门,问计冷暖、察民情民意、讲惠民政策的感人故事,生动刻画了“人民领袖爱人民,人民领袖人民爱”的感人场景,展现了习近平总书记“我将无我,不负人民”的赤子情怀,有助于激励千家万户为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

新华社记者 张研 孙少龙

习近平总书记9日在二十届中央纪委二次全会上发表重要讲话,深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道,深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求,对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署。

与会同志一致表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,发扬彻底的自我革命精神,永远吹冲锋号,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底。

时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定

治国必先治党,党兴才能国强。

习近平总书记指出,全面从严治党永远在路上,要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。

“时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,充分体现出以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党的历史自觉和历史担当,体现了持之以恒正风肃纪反腐的坚定决心、恒久毅力。”中央纪委委员,北京市纪委书记、监委主任陈健认为,前进路上,我们党面临的“四大考验”“四种危险”将长期存在,必须时刻保持一份清醒与坚定,才能避免陷入“革别人命容易,革自己命难”的境地。

中央纪委委员,海南省纪委书记、监委主任陈国猛表示,习近平总书记以六个“如何始终”对“大党独有难题”进行了深入分析阐释,其中第一点就是“如何始终不忘初心、牢记使命”,这就提醒我们必须在为谁执政、为谁用权、为谁谋利这个根本问题上头脑特别清醒、立场特别坚定。

“作为党内监督和监察专责机关,发现并解决这些难题,我们责无旁贷。必须充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,为有效破解‘大的难题’,发挥‘大的优势’作出应有贡献。”陈国猛说。

健全全面从严治党体系

“构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。”在讲话中,习近平总书记强调,全面从严治党体系应是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。

中央纪委委员,上海市纪委书记、监委代主任李仰哲表示,总书记的重要讲话深刻阐明了新征程上全面从严治党抓什么、怎么抓的“主攻方向”,从内容上全覆盖、对象上全覆盖、责任上全链条、制度上全贯通等方面明确了健全全面从严治党体系的战略思路、战略要求,结构清晰、内容完备,为推进新时代纪检监察工作高质量发展提供了根本指引。

纲举则目张,执本而末从。

永远吹冲锋号

谈学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

——二十届中央纪委二次全会与会同志

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议公报

(2023年1月10日中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议通过)

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议,于2023年1月9日至10日在北京举行。出席这次全会的有中央纪律检查委员127人,列席207人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻落实党的二十大精神,研究部署2023年纪检监察工作,审议通过了李希同志代表中央纪律检查委员会所作的《深入学习贯彻党的二十大精神,在新征程上坚定不移推

进全面从严治党》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认为,讲话从新时代新征程党和国家事业发展全局的高度,深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道,深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求,对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署。讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、论述精辟,充分彰显了习近平总书记高瞻远瞩的战略眼光、无私无我的崇高境界、深切真挚的人民情怀、直面问题的使命担当,具有很强的政治性、指导性、针对性,是深入推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展的根本遵循,为做好新时代新征程纪检监察

工作提供了根本指引。习近平总书记对纪检监察干部队伍寄予殷切期望,提出明确要求。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,在新时代新征程上,坚定不移推进全面从严治党,把党的伟大自我革命进行到底。

全会指出,各级纪检监察机关要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,深学习、实调研、抓落实,把党的二十大精神学深悟透、融会贯通、落细落地,转化为深入推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展的强大奋进力量,转化为坚定不移正风肃纪反腐的具体行动,转化为坚定维

护党的先进纯洁、永葆党的生机活力的实际成效。要深入贯彻落实党的二十大精神,关于全面从严治党战略部署,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚定不移担负“两个维护”重大政治责任;始终坚持正确政治方向,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想统领纪检监察一切工作;学习党章、尊崇党章,坚定不移履行党章赋予的职责;时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,坚定不移推动健全全面从严治党体系;敢于斗争、善于斗争,坚定不移推动正风肃纪反腐向纵深发展,更好担负起党和人民赋予的使命责任。

(下转第3版)

森林卫士守护绿色安宁

1月9日,西乌珠穆沁旗公安局古日格斯台国家级自然保护区迪彦派出所民警在林区徒步巡逻。

寒冬里,位于锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗境内的古日格斯台国家级自然保护区气温低至零下20℃,西乌珠穆沁旗公安局古日格斯台国家级自然保护区迪彦派出所的民警们在林区中进行日常巡逻。这里森林茂密、野生动物资源丰富,一直以来,守护森林资源、救助野生动物、防范火灾发生是民警们的主要工作。周边群众都称呼他们为“森林卫士”。这里的民警长期扎根林区,用默默的坚守与付出,守护绿色安宁。

新华社记者 彭源 摄



北京工会实现入会、建会、互助保障个人理赔等“一网通办”——智慧工会服务职工“零距离”

新时代新征程新伟业 工会篇

本报记者 赖志凯

近日,北京中瑞物流有限公司女快递员王召英,来到北京市朝阳区平房地区总工会在公司快递分拣站设立的职工沟通会现场,在工会干部的指导下扫描二维码,填写个人信息,很快拿到一张工会会员互助服务卡。她从提交入会申请到成为工会会员,过程不到8分钟。

这是北京工会落实党的二十大精神,加快推进智慧工会建设,做到实名制、普惠化,当好职工群众信赖的“娘家”,开展“双沟通”工作的一个缩影。2022年,北京工会对组织建设系统“北京工会i会员”小程序和“12351”职工服务平台等进行优化升级,简化工作程序,实现入会、建会、工会经费税务代收、互助保障个人理赔等“一网通办”。

69.3万人通过“指尖”入会

“疫情稳定后,我们也希望能把自己的工会组织及时组建起来,让工会更有凝聚力、职工更有归属感,大家拧成一股绳,尽快恢复经营业绩。”今天

非常感谢工会的各位老师和银行的工作人员来我们单位开展沟通会,你们就像风雨中的“暖阳”……

这是北京蜀川新华书店发行有限责任公司的职工在专场沟通会结束后的感言。

元旦前夕,京城寒意袭人,但挡不住

北京丰台区方庄街道总工会的工作热情。上午9时30分,方庄街道总工会副主席刘京带领再次来到北京蜀川新华书店,为书店职工举办入会后后续服务专场沟通会。

在沟通会现场,工会邀请了北京银行的服务专员为职工现场办理京卡,并介绍持卡可享受的医保二次报销、免费保险、法律援助、帮困救助等服务项目。一天时间,53名职工通过“北京工会i会员”小程序,成为工会会员。

据北京市总工会基层组织建设部

(下转第3版)

用“智慧服务”赢得职工信赖

短评

当工会工作遇到互联网将碰撞出怎样的“智慧火花”?北京工会立足实际情况,走出了一条颇具特色的工作路径——现场扫描二维码便可以在8分钟内完成入会申请,成为工会会员,精确到每一位工会会员基本信息的庞大数据库,方便会籍接转和享受服务的电子会员证、会员二维码,与职工需

求“无缝对接”的服务项目……这些基于“智慧工会”建设的全新工作方式,让工会组织真正走到职工身边,把工会工作真正做到职工心里。

近年来,“智慧工会”建设成为大势,互联网和工会工作融合发展有序推进。在全国,各级工会努力摆脱传统工作模式,加快建设“互联网+”职工服务体系,科学打造方便快捷、务实高效的网上工会工作平台和服务职工新通道,实现线上线下相结合、精准帮扶与普

惠性服务同步推进。

新媒体的加速演变、职工的多元化需求,都要求工会组织跟上发展步伐,时刻怀有创新意识,与互联网碰撞出更丰富多彩火花,推动“智慧工会”从1.0迈入2.0,开辟工会服务职工的更多新途径。如此,才能不断提高工会组织在职工中的吸引力、凝聚力,让职工群众真正感受到工会是职工之家,工会干部是最可信赖的“娘家人”“贴心人”。

第八届“全国维护职工权益杰出律师”评选结果揭晓

本报北京1月10日电(记者郑莉)由中华全国总工会、司法部、中华全国律师协会联合开展的第八届“全国维护职工权益杰出律师”评选结果日前揭晓,方达夫、危福军、许勇、李飞、余伟安、金泽、胡芳、袁高凤、康研宣、管文军等10名律师荣获“全国维护职工权益杰出律师”称号。

为表彰先进,树立榜样,激励更多律师依法维护职工权益、守护社会公平正义,全总、司法部和国家律协于2022年4月8日联合下发通知,启动第八届“全国维护职工权益杰出律师”评选活动。

在杰出律师的影响带动下,正有越来越多的律师和工会法律工作者积极参与法治宣传、法律咨询、劳动争议调解和法律援助等法律服务,更好满足职工多元化法治需求,不断提升职工的获得感幸福感安全感,在推进全面依法治国中贡献力量。值得关注的是,全总、司法部、全国律协联合制定的《全国维护职工权益杰出律师评选和管理办法》,明确了杰出律师的职责和权利保障,设置了杰出律师的约束和退出机制,强调杰出律师必须尽职尽责地为职工提供法律服务,做行业模范和表率。

(杰出律师主要事迹详见工人日报客户端)

甘肃张掖群团组织联推“共享药箱”“应急药箱”

本报讯(记者康劭 通讯员张建军)日前,甘肃省张掖市总工会、团委、妇联、科协组织,按照市委、市政府的安排部署共同启动“共享药箱”“应急药箱”行动,助力疫情防控平稳转段和经济社会持续健康发展。

活动启动当天,市总工会紧急购置1万多元的药品,甘州区总工会和团委、妇联、科协共同购置2万元药品送往各街道

获得这一荣誉称号。受到表彰的杰出律师深入践行习近平法治思想,发挥法律专长,勇担社会责任,在化解劳动争议、维护职工合法权益、推动构建新时代中国特色和谐劳动关系中作出了积极贡献,特别是近几年来,杰出律师在参与预防调解因疫情引发的劳动争议纠纷、维护新业态劳动者劳动保障权益等方面发挥了积极作用,充分展示了律师关注职工、服务职工、扶危助困、匡扶正义的职业风尚。

社区的“共享药箱”和“应急药箱”。甘州区总工会联合团委、妇联和科协多方筹措资金和药品,帮助全区18个乡镇、6个街道、22个社区基层工会和5个工会驿站设立了85个“共享药箱”和临时“应急药箱”,配备了感冒、退烧、消炎、止咳类药品。同时,确定170名工会主席、妇联主席、团委书记等群团干部担任药箱监督管理责任人。(下转第3版)